

让人民在每个案件中都感受到公平正义

工报时评

■吴杭民

与其说这是一件辱母案,不如说这是一件辱法案!

据新华社昨日消息:近日,媒体报道了山东聊城市于欢故意伤害案即“辱母杀人案”,引发社会广泛关注。最高人民检察院对此高度重视,已派员调查;山东省高院也通报称,已受理此案,将依照法定程序予以审理。

这个春光明媚、阳光和煦的周末,因为山东的辱母案,让众多公民感受到了重重的阴霾!

幸好,在最高检等的快速介入下,人们心头的阴霾,正在慢慢散去。

辱骂、抽耳光、鞋子捂嘴,在11名催债人长达一小时的凌辱之后,杜志浩脱下裤子,用极端手段污辱苏银霞——当着苏银霞儿子于欢的面。

匆匆赶来的民警未能阻止这场羞辱。情急之中,22岁的于欢摸出一

把水果刀乱刺,致4人受伤。被刺中的杜志浩自行驾车就医,却因失血过多休克死亡……

《南方周末》以及更多媒体的跟进报道,已经使事件更加逼近真相。

真相之上,让人们对司法正义更加满怀憧憬。

习近平总书记曾深刻指出:“促进社会公平正义是政法工作的核心价值追求。”“从一定意义上说,公平正义是政法工作的生命线,司法机关是维护社会公平正义的最后一道防线。”“努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。”

司法,显然是一个复杂的过程,糅杂着形形色色的要素,交织着剪不断理还乱的关系,还不时出现让人为难的价值选择。正因为如此,“努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义”,才显得是那么极端可贵而重要。

借用最高人民法院党组副书记、副院长江必新的一句话就是:这就要求司法者从关系结构中观察和思考问题而不是一叶障目;要求司法者把握问题的相对性并且

不沦为相对主义;要求司法者秉持一种发展的眼光而不是刻舟求剑。这种全面而理性的认识方式,可谓司法正义的辩证观。

司法正义,或许还是需要司法上壤的。

媒体的报道,因为种种原因,可能还不够全面,但是,有一个细节,或许可以严重折射出辱母案事发地的执法生态。

《南方周末》的报道说,杜志浩(即辱母案中毙命者)曾因一起交通事故案被冠县东古城镇人所熟知。

2015年9月30日,东古城镇一名14岁女学生被撞身亡,身首异处,肇事司机逃逸。

这名女学生的母亲告诉记者,肇事当天杜的父母来给她送过东西。她后来收到了中间人给的28.5万元赔款,但自始至终没见过肇事者一面。“交警说抓不到人。我一个农民能怎么办呢?不然他得坐监狱,他要坐监狱也就不会死了。”

一起交通事故致人死亡后逃逸的严重案件,居然最后是花钱“消灾”,责任人丝毫未被追究刑事责任!

——你认为当地的司法有几分的正义和公平?“努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义”的精神何在?

更何况,被刺后,杜志浩捂着肚子走出来,“他还说了句,这小子玩真的来。我的迈腾呢?”杜志浩等人受伤后,自己开车去了冠县人民医院。有人反映,事发后他曾去医院打听,杜志浩因琐事还在医院门口跟人发生争执……

人们就更搞不懂了——于欢当时刺伤了杜志浩,究竟致命不致命?

其实,每一个案件里,司法是否正义和公平,大家的心里是亮堂堂的!

因此,我们期待此案二审的公正结果。

若辱母案不改判,则人人可能是于欢苏银霞!

最后,只想说的是:不要让每一起不公判决,慢慢侵蚀掉司法正义!

每一起激起民愤的判决,都是在辱没司法正义!

50公里天气实况一目了然

我省气象导航即将上线

本报讯 记者吴晓静 通讯员张晓晨报道 浓雾、冰雪、强降水、强风、高温……据统计,每年高速公路上因恶劣天气造成的交通事故约占总事故的1/4,全世界商船队每年的全损船舶中归因于气象原因的全损艘数和总吨约占1/3。如何在恶劣的天气下保障人民群众生命财产安全,准确地降低上演“人在囧途”的可能性?

近日,浙江省气象部门明确了今年全省气象为民服务十件实事,建设“气象安全导航APP”作为重要任务之一提上日程。

7月1日前,气象安全导航手机服务系统将正式上线,通过语音提醒和文字显示的方式提供行车(船)前方5公里、50公里天气实况信息,30公里范围灾害性天气信息,为公众出行提供气象安全保障。

为什么在炎炎夏日实际感觉到的温度往往高于天气预报,而在寒冷的冬季正好相反?那是因为在气象学上,体感温度与预报温度是两

个不同的概念。

不懂气象学没关系,今后体感温度预报、地表温度预报等都将走进我们的生活。6月1日起,这些精细化预报产品就将面向公众,提供更直接的气象参考,方便公众合理安排生活和出行。

2017年省气象局十件实事计划还包括:发布3A级以上休闲旅游示范村天气预报,助推乡村旅游和农家乐发展;气象服务事项实现“最多跑一次”,让群众和企业办事更便捷;建

立100个I级人工增雨流动作业点,服务“五水共治”;新建300个气象防灾减灾标准化乡村(社区),助力美丽乡村建设;组建“首席气象科普讲师团”,开展“流动气象科普千里行”活动;开展旅游景区防雷安全隐患排查,推进旅游景区防雷安全标准化建设;编写出版《浙江省公众气象灾害防御指南》,为公众应对气象灾害自救互救提供参考;发布气象灾害预警信号新标准,提高公众应对气象灾害的针对性和科学性。

“河边工地”想“浑水摸鱼”被抓个正着

偷排5分钟 罚款5万5

现了这个正在偷排的“河边工地”并给予处罚。

据了解,当时良渚中队正对辖区莫干山路某建筑工地进行例行检查,发现该工地施工人员在回答问题时神色紧张、言语迟疑。经验丰富的执法队员感觉蹊跷,当即对工地泥浆池进行了检查,发现泥浆池中泥浆量与施工人员所述不符。

执法队员随后仔细查看了泥浆池周围,果然发现一根管道通往工地外,一路顺着管道排查,发现管道出口在河道边一废弃池塘内,该池塘连接着附近河道,且池塘内水体浑浊,浅处有泥浆沉积。

经调查取证发现,该工地未取得施工许可证且未办理工程渣土处置手续,执法队员当即开具了《责令改正通知书》,要求工地将管道撤除,并对其涉嫌偷排泥浆立案查处。

“建成区建设工地违规排放污水不仅堵塞市政管网,更可能污染河道水质,严重污染环境。”

据介绍,余杭区城管局按照“排查从严、

整改从快、处罚从重”的原则,铁手重拳持续推进建成区建设工地排污水“清零行动”,积极助推“五水共治”剿劣行动。

不仅实行“一工地一档案”管

理,同时针对工地违法排污口隐蔽

深、位置偏、发现难的特点,在开展“地毯式”步巡人查的基础上,在临平城区率先引入专业无人机,进行高空俯瞰拍摄,最大限度扩大巡查范围,有效消除检查盲区。对工地违法排污行为,坚持发现一起、查处一起。执法中,第一时间对违法排污行为进行制止,并持续督促施工单位落实整改到位,相关案件按照“从严处理、上线处罚”原则,坚决实行严管重罚,有效震慑违法行为,形成“违法必究、查处必严”的高压态势。以此实现工地管理“零遗漏”、排污检查“零死角”、违法查处“零容忍”,助力打赢“剿劣”攻坚战。

奔跑在世界自然遗产地——江郎山

2017全球“旅游+体育”大会·江山峰会召开



3月25日至26日,2017全球“旅游+体育”大会·江山峰会在浙江省旅游经济强市江山市强势开幕。

由江山市人民政府、中华户外网、中法山地发展中心主办,中华户外网、南京七加二网络科技有限公司承办的2017中国江山·江郎山国际徒步大会,3月26日拉开序幕。为响应国家发展体育赛事以及休闲旅游相关政策,本次江郎山徒步大会作为2017全球“旅游+体育”大会·江山峰会的系列活动,希望能够让各界参会代表以及更多民众参与其中,充分领略江山丰富的旅游资源。

本次峰会为期两天,首日在江山国际大酒店举行2017全球“旅游+体育”大会·江山峰会开幕仪式,随后进行了国内外知名赛事IP品牌推介

会,并就消费升级下的旅游新业态、旅游如何+体育以及赛事IP打造等主要议题进行深入探讨。晚间,举办“中国·江郎山国际徒步大会”颁奖盛典,对作出重要行业贡献的机构和个人进行表彰,并邀请他们分享实战经验。

3月26日,在江山新晋5A级景区

——江郎山景区进行2017江山江郎山国际徒步大会,以实例培育时尚休闲,引领健康生活,助力旅游消费结构升级。同期还安排江山精品旅游资源考察探线,投资意向客商定向考察等系列活动。

峰会邀请了近百名来自体育、旅

游、户外休闲产业等领域的重量级嘉宾,包括中国旅游研究院院长戴斌,著名登山运动专家、前法国驻成都领事馆副总领事、法国体育部官员高

毛朝阳、毛茅、郑国政 摄影报道

2017中国江山·江郎山国际徒步大会
2017 Jianglang Mountain International Trekking, Jiangshan-China



花海游“龙”



3月26日,一列列车行驶在北京居庸关长城附近盛开的山桃花海中。 新华社发

频现“租借” 儿童盗窃 “痛点”何在?

新华社上海3月26日电 孩童穿梭

都市偷窃,女子暗中窥探、监控……日前,上海市青浦区人民法院对一起“租用”儿童实施盗窃案进行一审宣判,揭开了犯罪团伙隐秘的犯罪链条。

令人思考的是,为何屡现“租用”儿童实施盗窃案件?谁来监护误入歧途的孩子?

2016年3月17日上午,宋银秀、宋翠伙同另外两名女子到上海市青浦区一家超市,指使一名男童窃得红色小米手机一部。

在监控视频画面中,宋银秀、宋翠还在生活馆、眼镜店、童装店、母婴用品店、花店、水果店指使儿童实施盗窃行为,窃窃物品除了各种品牌手机外,还包括拎包、皮夹等物品。

法院审理查明,2016年3月至5月间,宋银秀、宋银翠伙同刘鲜花、何雪翠,组织并指使数名儿童在上海市青浦区、松江区、闵行区实施盗窃,窃得财物共计价值19900余元。

法院一审认为,宋银秀、宋银翠伙同他人组织未成年人实施违法治安管理活动的行为,情节严重,其行为均已构成组织未成年人进行违反治安管理活动罪,法院依法分别判处两人有期徒刑3年6个月,并处罚金1万元。违法所得予以追缴并发还被害人。

上海市青浦区人民检察院检察官表示,其在赴儿童原籍调查时,发现当地近年来存在将孩子租借给犯罪团伙获利的现象。

记者调查了解到,2014年以来,上海市公安机关抓获并收容的未达刑事责任年龄的儿童31人,被利用、教唆实施盗窃的占87%,其中10岁以下的约

81%,7岁以下的约占60%。

办案检察官介绍,在盗窃行为被发现后,涉案儿童均被送至上海市一所流浪儿童教育救助工读学校收容抚养,时间一般为1至3个月,多数儿童在案件侦查结束后仍由其监护人带回。据统计,2014年以来上海市收容的被利用实施盗窃犯罪的儿童中,两次及以上实施盗窃的约占3%。

2015年1月1日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、民政部联合颁布的《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》正式实施。规定“教唆、利用未成年人实施违法犯罪行为,情节恶劣的,人民法院可以判决撤销其监护人资格”。对于教唆、利用子女实施违法犯罪行为的监护人,可由民政、妇联等部门作为申请人向法院申请撤销监护人资格,由民政、妇联等部门作为监护人代为抚养。

办案检察官表示,由于目前暂无合适的安置机构,无法为涉案儿童提供舒适的安置机构,无法为涉案儿童提供教育的良好环境。上海市政法学院教授章友德认为,目前安置机构缺失、涉案父母监护权难撤销,是遏制此类犯罪行为的痛点。

专家建议,当前亟须完善涉案儿童的临时监护平台建设。根据相关规定,民政部门应及时设立专门的儿童救助保护机构,对被教唆、利用实施盗窃的儿童,必要时承担诉讼主体责任,向法院提起撤销监护权诉讼,积极协调相关部门,整合资源,采取家庭寄养、自愿助养、机构代养或委托政府制定的寄宿学校安置等方式,为涉案儿童在户籍、矫正、教育、心理疏导等方面提供帮助。

桐乡供电: 业务办理“零次跑”

近日,国网桐乡市供电公司从桐乡市委市政府督查考核办公室获悉,该公司被评为2016年度市级窗口服务先进部门。据悉,桐乡供电公司已在上周已实现“掌上电力”全业务受理,这不仅进一步完善了电力营销O2O服务模式,更是大大提升了办电效率,真正实现业务办理“零次跑”。

“之前我们的APP主要受理低压、高压的新装,表计校审,居民峰谷电等业务,从上周开始,APP已实现了全业务覆盖,客户需要前往营业厅办理的业务,在这上面都可以申办了。”桐乡供电公司运营监测

王海燕

柯城农商:区金融系统 唯一“最佳满意单位”

近日,柯城区2016年度满意不满意单位评选结果揭晓,柯城农商银行从参评的62家单位中脱颖而出,再度荣膺“最佳满意单位”称号。这是柯城区金融系统唯一获此殊荣的单位,也是该行

徐芬